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Přihlášku na toto téma musí potvrdit vedoucí.
Prerekvizity/předpoklady pro výběr: neuvedeno

Oficiální zadání:
zásady pro vypracování:
Mechanika tvoří již tradičně vstupní blok každého uceleného fyzikálního kurzu a jako s takovou se s ní setkává úplně každý. Přestože je k ní k dispozici řada sbírek více nebo méně tradičních úloh a další sbírky stále vycházejí, málokdy se vyskytnou - byť i jednotlivě - nápadité a důmyslně formulované úlohy testové. Tyto úlohy, zejména s více správnými odpověďmi, přitom mohou dobře sloužit jednak k důkladnému pochopení látky a k rozvoji samostatného kritického myšlení studentů, jednak k rychlé a efektivní kontrole míry porozumění dané problematice. Úkolem diplomanta je pro zvolenou část mechaniky*) soubor takových testových úloh sestavit, navrhnout způsob zpracování odpovědí a obojí prověřit na přiměřeném počtu studentů různých typů škol. Testové úlohy by přitom měly pokrývat jak standardní středoškolskou látku, tak i náplň úvodního vysokoškolského kurzu. Předpokladem pro vypracování diplomové práce je ochota nastudovat základní principy tvorby a vyhodnocení testových úloh a zájem rozvíjet vlastní invenci tak, aby převýšila běžné rutinní postupy. 

Předběžné zadání:
Seznam odborné literatury:
středoškolské učebnice fyziky, standardní literatura pokrývající látku vysokoškolského kurzu obecné fyziky, dále dle pokynů vedoucí diplomové práce a konzultantů. 

Poznámka: *Téma může zpracovat i více uchazečů, kteří po dohodě s vedoucí práce volí buď konkrétní pasáže mechaniky (včetně mechanického kmitání a vlnění), nebo se soustředí na tvorbu náročnějších testových úloh komplexnějšího rázu určených pro souhrnné opakování.

