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Stručná charakteristika tématu:

Gymnaziální výuka fyziky se v současné době opírá o osmidílný učebnicový celek Fyzika pro gymnázia (Mechanika, Molekulová fyzika a termika, Mechanické kmitání a vlnění, Elektřina a magnetismus, Optika, Speciální teorie relativity, Fyzika Mikrosvěta, Astrofyzika). Jednotlivé díly jsou opakovaně vydávány s velmi malými úpravami, přičemž první vydání spadají do období začátku devadesátých let. Učebnice vznikly v podstatě přepisem svých předchůdkyň Fyzika I-IV z počátku let osmdesátých. Za deset, resp. dvacet let se ovšem podstatně změnila (snížila) hodinová dotace výuky fyziky na středních školách, a tedy nutně i celková koncepce výuky tohoto předmětu. V postrecenzích citovaných učebnic, publikovaných v časopisu Školská fyzika v roce 2000, poukazují autoři na celou řadu nedostatků obsahových. Alternativní učebnice v současné době, až na výjimky, neexistují.Vzniká tedy potřeba vytvořit alternativní učebnice, které se pokusí nedostatky současných učebnic odstranit a  novou koncepcí reagovat i na změněné podmínky výuky fyziky. 

     Cílem práce je vytvořit koncepci alternativního souboru gymnaziálních učebnic fyziky, která bude respektovat současný stav ve výuce fyziky na gymnáziích, odstraní obsahové nedostatky učebnic současných, a především bude vycházet z požadavků připravovaných státních maturit. Podstatnou součástí práce je návrh prvního dílu alternativní učebnice - Mechanické kmitání a vlnění.

     Práce je vhodná zejména pro uchazeče s alespoň roční učitelskou praxí na gymnáziu, není však vyloučena ani pro čerstvého absolventa. 
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