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Nástrahy středoškolské mechaniky

 

Stručná charakteristika tématu:

 

Středoškolské učebnice mechaniky jsou tradičně členěny do několika tematických celků, prezentovaných do značné míry nezávisle (Kinematika hmotného bodu, Dynamika hmotného bodu, Zákony zachování, Gravitační pole, Mechanika tuhého tělesa a Mechanika tekutin). 

U studentů tak snadno vzniká dojem, že fyzika je „nezáživnou a nepochopitelnou disciplínou, sestavenou z množství vzájemně nesouvisejících zákonů a vzorečků“. V učebnicovém pojetí totiž zaniká důležitá skutečnost: celá středoškolská mechanika stojí pouze na důkladném pochopení a aplikaci jejích základních pilířů – trojici Newtonových zákonů. 

Úkolem doktoranda je seznámit se s dřívějším i současným učebnicovým pojetím mechaniky a s využitím patřičného nadhledu vytipovat  „nástrahy“, tedy místa, která se pro středoškolské studenty i začínající vysokoškoláky – právě díky  malé provázanosti učebnicových tematických celků – stávají problematická. Cílem práce je vytvořit konzistentní text vycházející z důsledné aplikace Newtonových zákonů, který pokryje a propojí  jednotlivé učebnicové celky. 

 

Práce je vhodná pro absolventa oboru Učitelství fyziky pro střední školy.
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